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Q11. Imagine a new vaccine for Coronavirus (COVID-19) was fast tracked and approved by medical professionals and regulators. How strongly do you agree or disagree with the following statements - If 
a new Coronavirus (COVID-19) vaccine became publicly available I would take it. Base = all respondents (Total = 19,243; All countries n = 1000 1,577 except DR Congo = 500; USA = 2,500. All fieldwork 
conducted between 10 June and 22 July 2020, exact dates vary by country). Values <3% not labelled.

“If a new Coronavirus (COVID-19) vaccine became publicly available, I would take it.” Agree/Disagree (JUNE-July 2020)
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Across most of the region, 

respondents more likely 

to believe that the COVID-19 

vaccine is unsafe, compared 

to vaccines in general. 
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COVID-19 vaccine vs general vaccines perceived safety 

Vaccines in general are not safe COVID-19 vaccine is not safe

Concerns about safety 
of COVID-19 vaccine

10

All Respondents: Morocco=1000, Tunisia=1000, Nigeria=1172, 
Sudan=1075, South Africa=1056, Niger=1173, Cote 

d’Ivoire=1039, DR Congo=1007, Ethiopia=1001, Burkina 
Faso=1037, 

Kenya=1000, Senegal=1010, Malawi=1009, Uganda=1008, 
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“Personal stories 
and emotional 
testimonies have 
become the new 
landscape of 
‘evidence’” 
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